• 医院管理 •

论新形势下医院人事档案管理信息化建设

贺燕

(雅安市雨城区人民医院 四川雅安 625000)

摘要: 医院档案是医院的宝贵财富, 医院档案是医院管理工作中的凭据, 是医学科学研究的基础, 是医院进行宣传教育的生动资料。随着我国的经济在不断的发展和进步, 科学技术水平也有所提高。因此, 我国也逐渐迈向信息化时代。在这样的情况下, 人们的生活水平也逐渐升高, 生活需求也有所增大, 医院对内部的管理相关要求也在进行不断的提高。这就需要对医院的档案管理能够实现信息化管理。这样可以进一步的使档案记录的准确性和高效性得到有效的提高。同时还能够保障档案在管理过程中的安全性。本文对目前医院档案管理存在的问题提出相关的建议, 希望能够有所帮助。

关键词: 新形势; 医院人事档案管理; 信息化建设

人事档案对于每一个人的工作以及生活来说,都是一份比较重要的资料。这对于相关单位对个人的基本情况和经历进行了解有着重要的作用。因此,医院应该建立完善的人事档案管理制度,让各个环节之间都能够紧密相连。在医院中,相关的工作者的专业知识以及职业操守都对医院的发展和医疗整体水平有着重要的影响"。因此,每一个职工的个人信息、思想水平以及其实际的业务能力都会被记载。医院对这些情况进行记载,有利于对相关人员进行管理,这对于医院的长久发展来说是十分重要的。同时也需要对这些资源进行充分合理的利用,使其利用率能够达到最大限度,这对于医院的未来发展来说有着重要的意义。

一、引进先进的技术设备

如果想要档案管理工作能够更加系统规范的进行,那就需要进行 相应的投资。充足的资金投入能够促进档案管理工作的发展进步[2]。 医院应该对这些最新的技术以及管理设备进行必要的引进,这样能够 为档案管理工作的顺利进行,提供一定的帮助。同时也可以让档案管 理工作在一个比较好的且效率高的环境中运行,逐渐的能够使档案管 理和信息技术进行有效的结合,这样该工作就可以有进一步的发展和 进步。通过对现在一些单位进行走访以及调查,不难发现其中纸质资 料还是有大量的存在的。为了对医院档案管理进行信息化的建设,应 该对这些纸质资料进行尽快整理,并且将这些资料逐渐地输送到数据 库中,这样能够使得资料在查找和应用的时候更加方便。把这些纸质 资料输入到信息库中,能够对这些资料进行完整的保存,就不会因为 纸质的资料难以保存而出现不完整。也会使得档案资料的完整性得到 有效的保证。现在的档案信息化管理也在逐渐的完善中。为了帮助人 们能够在平时香阅不同的档案信息资料可以更加的方便快捷。可以借 助一些辅助工具对其进行管理。比如, 计算机就能够帮助人们在对这 些档案资料查阅时进行必要的整理保存。这样就促使档案管理工作, 在社会上的地位有了显著的提高。同时,也让相关人员更加重视对人 事档案管理工作的价值的重,可以让其进行更加快速的发展。

二、加强人事档案的应用

在对人事档案进行信息化的建设中,主要包括以下两点内容。第一是对相应的人事信息进行及时的收集并且进行统计。第二,要对这些信息进行定期的维护以及更新。首先,相关工作人员在对这些人事信息进行收集统计的过程中,需要按照信息的性质不同进行不同的分类。再根据当事人在平时的表现以及相关的工作经历进行电子储存,这些信息包括当事人的个人经历以及奖惩内容,这些信息也是对相关的人员的评价提供了一些事实依据¹¹。其次,这也是为了在之后给当事人办理其他的业务能够更加快速的进行。当前医院在对人事管理的模式还是比较落后的,在医院中其重心是救死扶伤,因此没有在意一些先进的信息采集设备。但是,随着近年来医疗设备的更新换代,许多医院的管理模式已经不符合现在的发展需求。因此,对于一些信息

的采集工作来说就不能有效地进行。所以医院要重视对这些人事档案的应用。这样才会在不断的应用的过程中发现自己所存在的问题,并且结合现在的信息技术进行必要的整改和完善。

三、提升人事档案的安全性

每个人的人事档案信息都是不一样的,因此对每个人来说也都是特别存在的,所以要对这些信息进行保密工作和安全工作,且必须要将这两项工作落实到位。在对信息进行传送或者使用时,要对周围环境和相关人员的身份进行对比,然后再对其人事资料进行应用。如果想要档案资料的安全能够得到有效的保证,就需要从相关的工作人员人手,制定相关的安全管理制度。对这些工作人员的安全意识进行着重的培养¹¹。保证其不会因为不良目的和利益将这些资料出卖。相关部门也需要对这些工作人员进行专业的培训,这样有利于让这些工作人员了解泄露资料的严重后果,也能够进一步使他们的责任意识得到培养,进而发扬优秀的品质。对这些相关人员进行专业技能的培养,这样就可以使得各项工作的发展能够顺利进行。在对档案信息化管理时,也需要对其进行保护,并且还需要对其进行及时的完善和更新。

四、着力加快全系统档案组织机制建设,迅速提升档案队伍综合 素质

一方面切实加强对档案工作的组织领导,建立健全档案管理网络,形成较为完善的医院档案工作网络体系。另一方面重视档案人才队伍建设,加强对档案管理人员继续教育培训,逐步建立健全纳入全系统年度考核的评价考核机制和竞争激励机制,激发档案人员的事业心和荣誉感,不断提高档案队伍的综合素质。

五、结束语

在医院进行相关人事档案资料的管理中,其信息化建设对于整个 医院和医护人员的发展来说,都是有着重要意义的。因此,就需要使 用现代化技术对相关的档案管理系统进行进一步的完善。引进相应的 先进的设备,并且需要加强对档案的应用,还需要注意的是在对人事 信息档案的进行管理时要注意安全性,这样能够使得信息数据工作的 安全性和完整性可以进一步的提高。积极研究各类新业务所形成档案 的管理问题,实实在在的将档案工作与业务发展有机结合,保证档案 工作与业务发展同步,着力提升我院档案管理创新能力

参考文献:

- [1] 王建望,苏成,宁啸青,等. 两端临空明挖深基坑支护结构受力特征研究[J]. 铁道工程学报,2021,38(5):1-6.
- [2] 刁志刚,夏文韬. 二元地层超深基坑桩锚撑组合支护轴力报警与变形协调分析[J]. 现代隧道技术,2020,57(z1):864-876.
- [3] 袁方龙,陈运涛,李斌. 框架自排水串式扩体锚杆深基坑支护效果仿真分析[J]. 中国港湾建设,2020,40(9):12-16.
- [4] 张健儿,吕艳斌,王冉,等. 微振动爆破技术在超深基坑支护结构拆除中的应用[J]. 建筑技术,2020,51(4):499-502.